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ΣΤΗΝ ΚΟΝΙΤΣΑ 

Το Δημοτικό Συμβούλιο, παρόντος και του Δημάρχου, με αφορμή την 
πρόθεση της Διοίκησης της Τράπεζας Πειραιώς να κλείσει, μεταξύ άλλων και το 
υποκατάστημα της Τράπεζας στην Κόνιτσα, συνήλθε μετά από εισήγηση του 

Δημάρχου σε έκτακτη συνεδρίαση στη 02/07/2021 και αποφάσισε την έκδοση 
του ακόλουθου ψηφίσματος:  

ΨΗΦΙΣΜΑ 

Εκφράζουμε τη δυσαρέσκειά μας, τον προβληματισμό μας και την 

κάθετη-κατηγορηματική διαφωνία μας με την πρόθεση της Διοίκησης της 

Τράπεζας Πειραιώς να διακόψει τη λειτουργία του υποκαταστήματός της στην 

κωμόπολη της Κόνιτσας. Σε μια εξαιρετικά δύσκολη περίοδο, με τις επιπτώσεις 

της πανδημίας να είναι ορατές σε πολλές πτυχές της ζωής μας, η απόφαση 

αυτή, αν υλοποιηθεί, θα αποτελέσει δυσάρεστη εξέλιξη και βαρύ πλήγμα για 

την ακριτική περιοχή μας, που αντί να απολαμβάνει προνόμια για λόγους 

εθνικούς, οικονομικούς και κοινωνικούς, αντιμετωπίζει πρόσθετες δυσκολίες, 

αφού λαμβάνονται συνεχώς μέτρα υποβάθμισης και αποδυνάμωσής της.  

Μετά το κλείσιμο του υποκαταστήματος της Εθνικής Τράπεζας της 

Ελλάδος στην Κόνιτσα, με απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου αποφασίστηκε 

η στήριξη του τοπικού υποκαταστήματος της Τράπεζας Πειραιώς από τον Δήμο 

με μεταφορά των αποθεματικών του Δήμου και των Κληροδοτημάτων του, 

αλλά και από την τοπική κοινωνία, γενικά, με την εκτέλεση των καθημερινών 

συναλλαγών από τους πολίτες της Κόνιτσας και των σαράντα δύο 

απομακρυσμένων χωριών της. Επιπλέον, να σημειωθεί ότι στο συγκεκριμένο 

υποκατάστημα αυξάνεται ο κύκλος εργασιών, καθώς στο πελατολόγιο 

εντάσσονται και οι πολίτες των κοντινών Κοινοτήτων των όμορων Δήμων 

Ζαγορίου, Πωγωνίου, Νεστορίου, Βορειοηπειρώτες και πολίτες της γειτονικής 

Αλβανίας, ιδιαίτερα μετά την πρόσφατη διακοπή λειτουργίας του 

υποκαταστήματος της Εθνικής Τράπεζας της Ελλάδος. Σημαντικό είναι το 

γεγονός ότι τα λειτουργικά έξοδα του υποκαταστήματος είναι περιορισμένα, 

δεδομένου ότι το κτήριο στο οποίο στεγάζεται η Τράπεζα είναι ιδιόκτητο.  

Η Κόνιτσα είναι μια ζωντανή κωμόπολη, κέντρο του Δήμου, πόλος έλξης 

πολλών επισκεπτών, αποτελούμενη από σαράντα δύο ορεινά και δυσπρόσιτα 

χωριά. Με το υποκατάστημα της Τράπεζας Πειραιώς, μοναδικό πλέον στον 

Δήμο μας, έχει αναπτυχθεί εξαιρετική συνεργασία, στηρίζοντας επί πολλά έτη 

τους αγρότες και τους κτηνοτρόφους, δίνοντας ώθηση στην γεωργική και 

κτηνοτροφική ανάπτυξη της περιοχής μας, διευκολύνοντας τους 

επαγγελματίες, τους συνταξιούχους και γενικά τους κατοίκους ολόκληρου του 

Δήμου και διαδραματίζοντας κομβικό ρόλο στην οικονομική ζωή και 

καθημερινότητά τους.  

Παράλληλα, πρέπει να ληφθεί υπόψη, ότι οι κάτοικοι των ορεινών 

Κοινοτήτων μας αναγκάζονται ήδη να διανύσουν μεγάλες χιλιομετρικές 

αποστάσεις (πάνω από 120 χιλιόμετρα μετάβαση - επιστροφή) μέσω ενός 

δύσβατου οδικού δικτύου και με εξαιρετικά δυσμενείς καιρικές συνθήκες κατά 

τους χειμερινούς μήνες, προκειμένου να μεταβούν στην Κόνιτσα, για να 

εξυπηρετηθούν στο πλησιέστερο κατάστημα γι΄ αυτούς. Συν τοις άλλοις, για 



πολλούς από αυτούς η εξυπηρέτηση μέσω διαδικτυακών συναλλαγών 

καθίσταται αδύνατη, λόγω έλλειψης ίντερνετ στις περισσότερες Κοινότητές 

μας, αλλά και εξοικείωσης με τις εναλλακτικές συναλλαγές.  

Σύμφωνα με το Διοικητικό Συμβούλιο της Τράπεζας Πειραιώς η 

απόφαση διακοπής λειτουργίας του υποκαταστήματος στηρίζεται σε 

οικονομικούς λόγους, χωρίς ωστόσο να εξετάζεται σε βάθος χρόνου (και όχι σε 

διάστημα τεσσάρων μηνών) η κατάσταση, όπως έχει διαμορφωθεί ύστερα από 

την οριστική παύση λειτουργίας του υποκαταστήματος της Εθνικής Τράπεζας 

της Ελλάδος. Προφανώς, παραβλέπει τις ανάγκες και ιδιαιτερότητες των 

παραμεθόριων περιοχών, όπως η δική μας.  

Είναι αλήθεια ότι οι τράπεζες αντιμετώπισαν τις δυσκολίες της οικονομικής 

κρίσης με τις θυσίες του ελληνικού λαού. Είναι δίκαιο με τη σειρά τους να 

αντιμετωπίζουν τις τοπικές κοινωνίες λαμβάνοντας υπόψη, όχι μόνο 

οικονομικά κριτήρια(που δεν ισχύουν), αλλά και άλλες παραμέτρους που 

έχουν σχέση με την εξυπηρέτηση των πολιτών και την ενίσχυση της 

οικονομικής δραστηριότητας της περιοχής.  

Ο Δήμαρχος και σύσσωμο το Δημοτικό Συμβούλιο, εκφράζοντας και τη 

βούληση του συνόλου των κατοίκων του Δήμου Κόνιτσας, απευθύνουμε 

έκκληση προς τη Διοίκηση της Τράπεζας Πειραιώς να ληφθούν υπόψη οι 

ιδιαίτερες κοινωνικές και οικονομικές συνθήκες που επικρατούν στην περιοχή 

μας και να αναθεωρηθεί η πρόθεσή της για τη διακοπή λειτουργίας του 

υποκαταστήματος στην Κόνιτσα, το οποίο είναι απόλυτα αναγκαίο να συνεχίσει 

απρόσκοπτα τη λειτουργία του, συμβάλλοντας με τον τρόπο του στην ποιότητα 

ζωής των ακριτών κατοίκων της περιοχής.  

Ζητούμε από τα πολιτικά κόμματα της Βουλής και τους εκλεγμένους 

Βουλευτές του Νομού μας, να πάρουν θέση για την ενδεχόμενη απόφαση 

διακοπής λειτουργίας του εν λόγω υποκαταστήματος.  

Ζητούμε από όλους τους αρμόδιους φορείς τη στήριξη του Δήμου μας, όχι 

μόνο στο αναφερόμενο αίτημα, αλλά και σε ό,τι αφορά την αναπτυξιακή 

προοπτική της περιοχής μας, πριν η συνεχιζόμενη πληθυσμιακή συρρίκνωση 

λάβει τραγικές διαστάσεις.  

Το παρόν ψήφισμα να σταλεί στον Πρόεδρο του Διοικητικού 

Συμβουλίου της Τράπεζας Πειραιώς, τον Διευθύνοντα Σύμβουλο της Τράπεζας 

και τον Γενικό Διευθυντή του τομέα Λιανικής Τραπεζικής, Δικτύου 

Καταστημάτων και Καταθέσεων. Να κοινοποιηθεί στην Πρόεδρο της Ελληνικής 

Δημοκρατίας, στον Πρωθυπουργό, στον Πρόεδρο της Βουλής, στους αρχηγούς 

των πολιτικών κομμάτων, τους Βουλευτές Ιωαννίνων, τον Περιφερειάρχη 

Ηπείρου.  

Επιπλέον εξουσιοδοτείται ο Δήμαρχος Κόνιτσας να κοινοποιήσει το 

παρόν, σε οποιοδήποτε φορέα θεωρεί ότι έχει τη δυνατότητα να συνδράμει 

στην ικανοποίηση των αιτημάτων του ψηφίσματος. 

Ο Δήμαρχος Κόνιτσας                         Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου  
 
   Νικόλαος Εξάρχου                                        Δημήτριος Νιτσιάκος 
 


